

ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik hétfő kivételével mindennap. Flófizetés
ár: egy hónapra 2— P. Egyes szám ára: hétköznap
6 fillér, csütörtökön 10 fillér, vasárnap 16 fillér.

Alföldi Ellenzék

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kiss Bálint u. 10. sz.
Telefonszám 15. Hirdetések árszabás szerint közöl-
nek. Állandó hirdetőinknek mérsékelt árat számítunk.

LEGUJABB ESEMENYEK

Anglia új külpolitikája

Tegnap megtartották az angol minisztertanácsot, melyen Anglia az Olaszország elleni megtorlások mielőbbi megszüntetése ellen foglalt állást. Az erre vonatkozó javaslatot a Népszövetség június 30-i tanácsülésén Anglia képviselője terjeszti elő. A minisztertanács határozatával Eden külügyminiszter is egyetért, ennél fogva megdőlnék azok a tervezetsek, amelyek arról szóltak, hogy Eden le fog mondani. Hangsúlyozzák, hogy az angol kormány új állásfoglalása nem szembefordulás a népszövetségi gondolatokkal, Anglia nem hagyja cserben a kölcsönös biztonság elvét, amelyre londoni felfogás szerint ma nagyobb szükség van Európában, mint valaha. Az európai helyzetet

ugyanis — londoni felfogás szerint — ismét bizonytalanná teszi Németország magatartása. Németország egyre jobban előtérbe tolja gyarmati igényeit és európai törekvéseit is. Eppen ezekben a napokban terjedt el a hír, hogy Németország Európa valamennyi németlakta vidékén népszavazással kívánja eldönteni, hogy az illető területek nem kívánják-e Németországhoz csatlakozni. Anglia ilyen körülmények között kényszerítő szükségét érzi a Népszövetség megerősítésének, a fegyverkezés fokozásának, az angol-francia-olasz együttműködés helyreállításának. Az angol-olasz békével Olaszország ismét elfoglalja helyét a hatalmak között.

—o—

Az országgyűlés nyári szünete

A felsőház pénteken kezd meg a költségvetés vitáját. Arra számítanak, hogy keddre fejezik be a tárgyalást. A költségvetés után a felsőház a többi kisebb javaslatot már gyors ütemben fogja letárgyalni és előreláthatóan szerdán befejezi tanácskozásait. Ilyen körülmények között az országgyűlés nyári szünete június 25-én megkezdődhetik.

Petíciós hírek

Befejezett tényként emlegetik politikai körökben, hogy Ivády Béla, a Nep elnöke nem várja meg az ítélet megpeticionált mandátuma ügyében, hanem lemond. Még az vitás, hogy a mandátummal együtt a Nep-elnökségről is lemond-e. Amennyiben nem maradna a Nep elnöke, utódául Bud Jánost emlegetik. A napokban lesz ítélet a regőcei petíció ügyében is. Gróf Teleki János, a regőcei képviselő kijelentette, hogy nem mond le az ítélet előtt. Lemondásának nem is volna sok értelme, mert a peticionálók a választás eredményének kiigazítását is kérték és az eddigi gyakorlat szerint a bíróság a képviselő lemondása esetében is ítéletet hozna.

Az osztrák restauráció

A félhivatalos bécsi lap azt írja, hogy a Habsburgok trónralépése semmi esetre sem történék államcsíny formájában. Teljesen kizárt, hogy az osztrák kormány ilyen vállalkozást eltűnjön. Tarthatatlan találgatás minden olyan hír, amely arról szól, hogy Ausztriában rövidesen visszaállítják a császárságot, viszont a császársághoz való alkotmányos visszatérés Ausztriának tisztán belső ügye. Nincs semmi nemzetközi kötelesség, amely Ausztriának megtiltana, hogy a Habsburg-ház örökösét meghívja a korona viselésére. Ausztria nem engedi e tekintetben sem megcsorbítani függetlenségét.

Hernyóvész Amerikában

Amerika egy részét a hernyóknak olyan óriási tömegei lepték el, amilyenre még nem volt példa. 8000 négyzetmérföldnyi terület minden vetését és gyümölcsfáját pár óra alatt a szó szoros értelmében teljesen felfalták a hernyók milliárdjai. A jószág riadtan menekül a legelőkről. A lakosság tehetetlenül áll a szörnyű pusztítással szemben. Petróleumot öntöttek szét és gyújtották fel a földeken, de nem használt semmit, mert az elpusztított rovar tömegek helyébe újak jöttek. Az országutakon megszűnt a közlekedés, a vonatok kénytelenek voltak nyílt pályán megállni, mert a hernyók irtozatos tömegű sikos tetemei lehetetlenné tették a kerekek forgását.

Egy Matuzsálem halála

A Maláj félszigeten csendesen örök álmra hunyta szemeit Hadsi Darunt, aki azt állította magáról, hogy 175 éves. Miután születési bizonyítványt természetesen nem tudott felmutatni, nem lehetett hitelesen igazolni ezt, ellenben tény az, hogy Hadsi Darunt száz év előtt már mint öreg ember érkezett Jáva szigetéről a Maláj szigetre.

Belelőttek a cseresznyeszédőbe

Szebelédy János Rákoskeresztúr határában bement éjjel egy kertbe cseresznyézni. Amikor el akart távozni, az őt észrevette és belelőtte. Súlyos állapotban kórházba szállították.

Az Osztályországi játék

tegnapi húzásán a következő nagyobb nyereményeket húzták ki: 45,000 pengőt nyert: 23053; 10,000 pengőt nyert: 17486; 2000 pengőt nyertek: 14246 40462 1000 pengőt nyertek: 2006 24528 25048 36062 44066 51785; 500 pengőt nyertek: 4503 16506 20814 25888 30234 4256 47720 48769 54862 55698 68425 83337; — Ezenkívül kihúztak több kisebb nyereményt. — A húzást ma folytatják.

1918

választót fog a bíróság Szentesen megkérdezni, hogy a novemberi országgyűlési képviselőválasztás alkalmával kiknek az ajánlóívét írta alá. A választóknak a tele tanu lesz ebben a nagy perben, amely már nem is annyira a szentesi mandátum birtokáért folyik, mint inkább Szentes város nyugalalmának megteremtéséért. Mert amíg a legfelsőbb bíróság el nem dönti, hogy szabályosan, törvényesen történt-e a választás, addig mindig nyitva marad egy olyan kérdés nálunk, amely alkalmas arra, hogy megbolygassa a közélet nyugalmát, holott a nyugalmi állapotnál a mai helyzetben kívánatosabbat nem tudunk mondani.

Hónapok fogtak beletelni, amíg eldőlt a kérdés és nem lehet eléggé sajnálni, hogy a dolgok nem úgy alakultak, hogy még novemberben eldőlt volna. Elég sok izgalommal járt a novemberi választás és hét hónappal a választás után még mindig ott vagyunk, hogy újabb izgalmakat hoznak a választás fejleményei. Közel kétezer embernek a kihallgatása, a bíró elé vonulása, a pártok részéről előzetesen várható felkeresése: mindez felér egy választási hadjáratnál.

Es ezeknek az izgalmaknak, sőt izgalomsorozatoknak minden választás alkalmával ki vagyunk téve és hozzánk hasonlóan ki van téve az országnak minden választókerülete, városa, községe. Nagy jót tenne az országgal, sokat segítene az ország helyzetén, aki megszabadítaná a polgárságot az izgalmaknak és nyugtalanító jelenségeknek ettől az örökös és állandó lehetőségétől.

Pedig meg lehet szabadítani, nem kell hozzá sem kuruzslás, sem ördögösség, sem csodatevés. Mindössze az kell hozzá, hogy eltöröljék a ma érvényben levő választási rendszert, amelyet előszeretettel tagadnak meg azok, is, akik alkották és azok is, akik érvényben tartják. Becsületes titkos választójog, természetesen ajánlási rendszer nélkül egyszerűen véget vetné a sok visszasságnak, bonyodalomnak, izgalmaknak, nyugtalanságnak. Ha nincs ajánlási rendszer, melynek gyakorlati végrehajtása valósággal meleggáya a visszaéléseknek és ha a választópolgárság titkosan nyilváníthatja volna akaratát, a novemberi választás napjait lezárhattuk volna a választási hadjáratot és egy-kettőre elsimultak volna azok az izgalmak, melyek természetes velejárói minden választásnak. Egy-kettőre a rendes kerékvágásba zökkent volna az élet, a győztes örülhetett volna a diadalnak, a vesztes megnyugodhatott volna, hogy tiszta küzdelemben, a polgárság lelkiismeretes, őszinte akaratnyilvánítása folytán bukkott el. A választók pedig egyszerűen tudomásul vették volna a többség döntését. Így azonban a győztes teje fölött ott lebeg a veszedelem, hogy elveszti győzelmének gyümölcsét, a vesztes arra hivatkozik, hogy nem a polgárság akaratát üttette el a győzelemtől, a polgárság pedig se nem mehet, hogy nem adta meg a módját arra, hogy szabadon és lelkiismerete szerint döntsön arról, hogy kit öltet képviselőjének.

Általános közérdek követeli, hogy a kormány mielőbb leszámoljon ezzel a választási rendszerrel.

Péter- erős Jépe Hankó Junius má

előlt fél 11 órakor
nem látott sportese-
a magyar közön-
le ugyanis a Ki-
omobil Club rende-
ötökilóteres körön
Automobil Grand
öknek az öt kilomé-
er kell megenniök
ilyenformán 250 ki-
omobil sporteseményre
az erős
b autó matadorai
et. Startvonal elé áll-
enz kocsin Caracci-
Brauchitsch. Autó-
ben indulnak von
Rosemayer. Az olasz
Alfa Romeo kocson
és Tadini képviselik.
n, a legtehetségesebb
aki a kormánykerék
hírnévre tett szert.
ból különös érdek-
senynek, hogy Hart-
obszörös magyar baj-
közmi Maserati kocsik
ellenfeleivel.
gyar Grand Prix-et új
g a magyar automobil
n. A verseny terminu-
székelő legfőbb euró-
engedélyezte, már pe-
n ilyen határnapot csak
szere biztosít, amely
ia arra, hogy tökéletes
t az ilyen klasszikus

magyar Automobil Club
artó munkával ragyo-
a hónap v
a jégesök e
külön vagy
bizonyosra v
országunkat
ek pontos he
mitani.

Megközelít
kalommal, e
nius 20. és
jégyverések i
yektől tartan
mint ebben
jégeső —
órákban, tal
7—9 óra kö

Ivitalos

1936. június
Buza 14.60.
geri csöves
0. Liszt (zsem
g) kg-ja —
-26. Liszt (d
jehér) kg-ja
—24. Zs
só kg-ja —2
o kg-ja —32.
iskása kg-ja
32. Burgonya
o. Vaj kg-ja
o. Só kg-ja
o. Borjúhús k
o. Sertéshús
je 2.50. Csel
elédcsizma fe
ja 6.—. Csirk
ny) párja 7-
95. Kacsa kg
65. Tojás kg-
o.—. Igásokör
kg-ja —40.
rju kg-ja —6
hizott kg-ja
rabja 14.—. S
—. Sertés 1
-ja 4.—. Tol
apju I. nyirás
.07. Tuzifa q-
én q-ja 5.—
yomatott szá
ányszalma q-
40. Bor literje
gy kocsi szalm
zappan kg-ja

A város központjában ideiglenes házadómentességet engedélyeztek

Csak az új emeletes házakra terjed ki a kedvezmény

A pénzügyminiszter Szentés város területének egyes részeire rendkívüli házadómentességet engedélyezett. A házadómentesség csak a legkésőbb 1937. végéig teljesen lakható állapotba helyezett új épületek után jár.

A miniszter rendelete tegnap érkezett meg a városháza. A rendelet a következő feltételeket állapítja meg: 20 évi rendkívüli ideiglenes házadómentesség illeti meg a legalább egyemeletes új épületeket: az Erzsébet-téren, a Kossuth-téren, a Kossuth uccában, a báró Haruckner uccában a Kossuth-térről a Bartha János uccáig, a Petőfi uccában.

A rendkívüli ideiglenes házadómentesség kedvezményében a felsorolt területeken emelt új épületek is csak abban abban az esetben részesíthetők, ha

1. a telektulajdonos az ucca szélesítéséhez, illetőleg uccanyitáshoz szükséges területeket a városnak díjtalanul engedik át és az épület a szabályozási vonalra építetik;

2. az emeletes bérházakban a háromszobás és ennél nagyobb lakások vízellátása klozettel és fürdőszobával, az egy- vagy kétszobás lakások pedig vízellátással és klozettel vannak ellátva;

3. minden alapfalon, a földszinti padló alatt 15 centiméter mélységben vízszintes szigetelőréteg alkalmaztatott;

szigetelő rétegű közönséges kátrány-papír nem alkalmazható;

4. azoknál a lakóhelyiségeknek, amelyek alapcincze nincs, a padló burkolata alatt 10—15 centiméter vastag betonburkolat alkalmaztatott;

5. az épület az építési szabályrendeletben előírt nagyságu telken épült; a telek nagysága azonban épületeknél 100 négyzetméternél kisebb még akkor sem lehet, ha azt az építési szabályrendelet esetleg meg is engedné;

6. az épület cseréppel, palával vagy egyéb tűzbiztos anyaggal van fedve és a felmenő falak, valamint az oromfalak mészhabarcsba rakott kőből vagy égetett téglából készültek.

Ha az új épület valamely lebontott épület helyére emeltetett, a rendkívüli ideiglenes házadómentesség kedvezménye kiterjed az új épület egész terjedelmére.

Ez a rendkívüli ideiglenes házadómentesség kedvezménye csak az általm házadóra terjed ki.

Felhatalmazza azonban a miniszter a város képviselőtestületét, hogy azokban az esetekben, amelyekben a telektulajdonos az uccaszélesítés, illetőleg uccanyitás céljaira telkének több mint 10 százalékát köteles leadni, az új épületet 1—5 évig terjedő rendkívüli közönségi pótdómentesség kedvezményben részesítse.

Nyugagy

kar és lábtartóval, sokszínű modern élénkcsikozású vászonnal

6 pengő.

Kossuth u. 26.

„A MI BOLTUNK”

Telefon: 80 sz.

Miniszteri kiküldött tárgyalt tegnap Szentesen a sérelmes adókvetésekről

A kivételek általános revíziójáról nem lehet szó, ellenben pótlólag is elfogadnak felebbezéseket

A Gazdasági Egyesület vasárnapi közgyűlésén — mint megírtuk — ismét szóváltatték a jövedelemadó kvétele miatt hangoztatott panaszokat. Ezeket az egyesület közölte a pénzügyminiszterrel is. A gyűlésen a főispán bejelentette, hogy maga is lépéseket tett, hogy a panaszokat a lehetőséghez mérten orvosolják és erre megvan a kilátás.

Az orvoslás iránt már történtek is intézkedések. Ezek közé tartozik, hogy a pénzügyminiszter tegnap elküldte Szentésre a megbízottját, hogy helyszíni tájékozódást szerezhessen a gazdák sérelméről. Dr. Keresztessy Ernő miniszteri titkár jött tegnap Szentésre és megjelent a Gazdasági Egyesületben. Vele volt dr. Szepessy Aladár pénzügyigazgató is.

A pénzügyigazgató és a miniszteri kiküldött az egyesületben dr. Bartha

Antal titkárral tárgyalta.

Dr. Bartha Antal részletesen felsorolta a jövedelemadó kvétele körül észlelhető gazdasági sérelmeket. Az adatok sorozatával bizonyította, hogy a nyomoruságos esztendő ellenére számos gazdálkodónak felemelték a jövedelemadóját. Kifogásolta mindenekelőtt, hogy magasan állapították meg a kvételei kulcsot. Kifogásolta, hogy az adóalap megállapítása becslés alapján történt és nem megfelelően vették figyelembe az elemi károkat.

A pénzügyigazgató és a miniszteri kiküldött itt közbevetette, hogy az elemi károkat mindenütt számításba vették és levonták a jövedelemből.

A Gazdasági Egyesület titkára ezzel szemben azt vitatta, hogy nem helyes módszer szerint jártak el. Az adóhatóság ugyanis azt tette, hogy például,

TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

SZERDAN este 8 órakor

CSÜTÖRTÖKÖN 6 és fél 9 órakor

KET RENDKIVÜLI FILM!
BORIS KARLOFF,
a legnagyobb ábrázoló művész bámulatos alakítása:

A TITKOR HÁZA

Női főszerepben: **GLÓRIA STUART.**
CSAK ERŐS IDEGZETÜEKNEK!
Második szenzáció:

A kubai táncos

GEORGE RAFT és a szép **CAROLA LOMBARD** bámulatba ejtő táncmutatványai!

Gyönyörű melódiák! Ragyogó revük!

ha a becslés szerint valakinek 600 pengő jövedelmének kellett lennie és 50 százalékos kárt szenvedett, akkor a jövedelmet 300 pengőnek vették és a magas kulcs szerint azután az összeg után adóztatták. Pedig az illetőnek az elemi károk folytán semmi jövedelme sem volt és a megmaradt 50 százalék még a termelési költségére sem futotta, holott ehhez még hozzá kell venni a közterheket is.

— Akinek száz százalékos kára volt, annak az egész adóját elengedték — magyarázta a pénzügyigazgató. — Azt tehát nem érinti az adó felemelése.

— Dehogyan nem — állította dr. Bartha titkár. — Ha az idén el is engedték az adóját, jövőre a felemelt adó már mint rögzített adó számít és végeredményben mégis helytelen becslés és kulcs szerint megállapított adót kell fizetnie.

Elmondta az egyesületi titkár azt is, hogy a feleségek adóját úgy állapították meg, hogy a föld jövedelmének háromnegyedét vették alapul, pedig ez ellentétben áll a feleség lényegével.

A miniszteri kiküldött a panaszokra vonatkozóan azt a kijelentést tette, hogy aki sérelmesnek találta az adókvételeket, megtebebezte.

Dr. Bartha Antal megmagyarázta, hogy a gazdák nagy része nem ért a felebbezések elkészítéséhez, könnytelen ügyvédi segítséget igénybe venni, ez pedig költséges. Sok gazda annyira járatlan az adókérdésekben, hogy el is késte a felebbezési határidőt. Itt csak egy orvoslási mód van: általános revízió alá venni a jövedelemadó kvételeket.

A pénzügyigazgató és a miniszteri kiküldött egyértelműleg azt felelte, hogy nem lehet szó általános revízióról. Ez ellenkezik a törvényes rendelkezésekkel, különben is az adózók összes számához mérten végeredményben elenyésző azoknak a száma, akiknél emelés történt. Figyelembe veszi azonban azt, amit az egyesületi titkár a felebbezések körüli nehézségekről mondott és előterjesztést fogtak tenni a miniszternek, hogy kivételeken engedje meg, hogy a sérelmesnek vélt jövedelemadót még a felebbezési határidő letelte után is meg lehessen felebbezni. Egyben a miniszteri kiküldött kilátásba helyezte, hogy jelen lesz az adófelzárólamási tárgyalásokon és ott is igyekszik érvényre juttatni a méltányosságot.

Egy szobás lakás kiadó jövedő ucca 21; értekezni ugyanott reggel 6—7 óra között. 2923-17

Fizetéses varróleány felvétetik azonnalra ford Rothermere ucca 3 szám alatt.

Kihágás lett a tén meg a kacsus

Két érdekes ügy a mai

Tegnap két érdekes rendőri kihágási ügy jellemző példák a rendeleteket nem ismerő tan és akaratán kívül beleesik a kihágás cs erre legtöbbször csak akkor a kihágási eljárás ellene.

Komendát István alatti lakos május 1-én ren a füzersedőben leg né. A ténen mellett ez a körülmény pedig Komendát István feljárór, kihágási eljárás a rendőrbírósa a tárgyaláson a szabályta jogerősen kétpengő b dát Istvánt.

A másik ügy meg Sebők Antal Mentő uc Józsefné Bartha János u Imréné Szent Anna ucc lakosok ellen amiatt et hogy május elején halás (ben figyelmeztetés ellen szentesi horgászó társas rostól bérelt halászi te camederben usztatták, idején azok a halikát pusztították. A társaság jelentés kapcsán kátgett be, azt polgári per érvényesíteni.

A rendőrbírósa a usztatás miatt egykint büntette a terhelteket, h ban még annak a bga eldöntése, hogy meg halivadékat fogyasztatal uszkáló kacsák.

Romlott a külkeres

A központi statisztika szerint Magyarországi külkereskedelmi forgalma az 1935. napjában a következő volt (az előző év 31.1 millió pengő), a dig 31.8 (31.7) millió pengő passzív az előző év május leg 0.6 millió pengő mutatott.

Az 1936. év első hózatalkunk értéke 121 pengő, kivitellünk (162.6) millió pengő, kedelmi mérleg az 1935. június hónapjainak 15.7 tívumával szemben a lelo időszakában 6.1 m szivumot mutat.

A január—május ban az előző év meg képest nagy mértékben tengeri, a nyers- és fémek, a nyers ásvány fűrészelt fa és a gépe forgalma, viszont nagy mutat a nyers gyapú behozatala.

Kivétel cikkeink tékben emelkedett a marha, a lóhere- és a vasuti kocsik forg gyobb csökkenést mutat a nősir és szalonma, a magvak kivitele.

Férfiszabóság, nagy fizetéses varróleány azonnalra Kornéánál.

Üzletáthelyezés!

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy **óra. ékszer és látszer üzletemet Kossuth-u. 8 sz. alá** a Magy. Ált. Takarékpénztár épületébe megnagyobbítva **áthelyeztem**, ahová továbbra is várom n. b. üzletfeleimet.

Raktáron tartok minden jobb svájci zseborát, asztali és fali órákat, ébrenző órákat a legolcsóbbtól a legjobb minőségig. — Ékszer aranyban és ezüstben. — China-észter díszítárgyat. — Javítások jótállással készülnek. — Szemüveget egyszerűtől a legdivatosabb formáig orvosi receptre is készítek. O. T. I. szemüveg receptre csak nálam kapható. — Hőmérők: szobai, ablakra, fürdő, láz, maxima, minima stb. kivételben. — Barométerek: fali és asztali.

A nagyérdemű közönségnek maradtam teljes tisztelettel

Ruzs Molnár Sándor óras és ékszerész.

Szentés, Kossuth, u. 8. (Ált. Takarékpénztár épületében.)

Széleskörű bizonyítást rendelt el a közigazgatási bíróság a szentesi petíció ügyében

1918 választót kihallgatnak, hogy kinek az ajánlási ívét írták alá

A közigazgatási bíróság Bothos-tanácsa tegnap délelőtt folytatta a szentesi petíció tárgyalását, melyet örgróf Pallavicini György hívei adtak be dr. Vitéz Várady László mandátuma ellen. A panaszt arra alapították, hogy Pallavicinint jogtalanul üttették el a választásban való részvételtől, miután megvált a szükséges számú ajánlása.

A tegnapi tárgyaláson az elnök közölte, hogy a bíróság a legutóbbi tárgyaláson kimutatás előterjesztésére hívta fel a panaszosokat: sorolják fel részletesen azokat az ajánlásokat, amelyekre érvényeseknek tartanak. A panaszosok a felhívásnak eleget tettek, előterjesztésükre pedig a választásvédelem észrevételeket adott be.

Ezután a tanácselnök nyilatkozatra szólította fel a feleket.

Kálnoki Bedő Sándor a panaszosok képviseletében kijelentette, hogy 1918 aláírást találtak érvényesnek. Ezek közül 1136 kizárólag Pallavicini iverin szerepel, 706 aláírás megvan Pallavicini iverin kívül Várady iverin is, 76 pedig e két iverin kívül még Dénes István iverin is szerepel. A felsorolt valamennyi aláírás Pallavicini iverin a valódi, a többin pedig nem eredeti aláírás, hanem hamisítás.

Kérte, hogy ezeket ismerjék el Pallavicini javára, minthogy pedig ebben az esetben bőven megvan Pallavicininek az ezer aláírása, semmisítsék meg a választás eredményét és rendeljenek el új választást. A választásvédelem nem vonhatja kétségbe a választási biztos által elfogadott aláírások érvényességét.

Brückler Elemér választásvédő tagadta, hogy a kimutatásban felsorolt aláírásokat Pallavicini javára lehetne beszámítani. A petíció elutasítását kérte.

A bíróság tanácskozássra vonult vissza és fél egy tájban hirdette ki határozatát.

A közigazgatási bíróság bizonyítást rendelt el annak megállapítására, hogy a panaszosok által felsorolt választók csakugyan Pallavicini ívét írták-e alá. Három pontban foglalta össze a bíróság a bizonyítást.

1. Meg kell vizsgálni, hogy a csak Pallavicini iverin szereplő 1136 ajánlást az ajánlók saját kezűleg írták alá.

2. Meg kell vizsgálni, hogy a Pallavicini és Várady iverin előforduló 706 kettős aláírás közül melyik az eredeti.

3. Meg kell vizsgálni, hogy a Pallavicini, Várady és Dénes István iverin levő 76 hármas aláírás közül melyik az eredeti.

A bizonyítás lefolytatásával a közigazgatási bíróság a szegedi táblát bizta meg. Az aláírók külön-külön kihallgatandók, hogy kinek írtak alá.

Az eljárási költségekre letétbe helyezett 1200 pengőt a közigazgatási bíróság átutalta a szegedi tábla elnökének azzal, hogy amennyiben az összeg pótlására volna szükség, szólítsa fel arra a panaszosokat.

A közigazgatási bíróság határozata értelmében a szegedi tábla egyik bíróját ki fog szállani Szentesre és egyenként megidézi, majd kihallgatja az 1918 választót arra vonatkozóan, hogy saját kezű aláírásukkal kit ajánlottak.

Még nem lehet tudni, hogy a tábla a nyári szünet előtt eszközöli-e a kihallgatásokat vagy elmaradnak az őszi hónapokra. A közigazgatási bíróság csak a tanúkihallgatások után folytatja a petíció tárgyalását, de akkor már ítéletre kerül sor.

Hisz Magyar Automobil GRAND PRIX

1936. június 21-én délelőtt 10 óra 30 perckor rendezel a Királyi Magyar Automobil Club.

Indulnak az összes világnagyságok: **Auto-Union:** Stuck, Varzi, Rosemeyer.

Mercedes-Benz: Caracciola, Chiron, von Brauchitsch.

Schuderia Ferrari, Alfa-Romeo: Brivio, Nuvolari, a harmadik vezető a startnál.

Világmarkák összecsapása Európa legnehezebb versenypályáján.

A küzdelem végig a nézők szeme előtt. Jegyek kaphatók az összes sportjegyárúsnál helyeken és a Királyi Magyar Automobil Clubban. Elővételi kedvezmény.

tette az utasok segítségével a vonatra, nem tudta azonban kórházba szállítani, mert utközben a vonaton meghalt.

Az elnök ismertette a nyomozás iratait, amelyek szerint nem lehetett megállapítani, hogy Szabó öngyilkossági szándékból feküdt-e a vonat elé, vagy pedig ittasan a sínek közé esett és a közeledő vonat zajára sem tudott feltápáskodni.

A kihallgatott gépész-szakértő véleménye szerint Dömötör az elképzelhető legrövidebb időn belül állította meg a vonatot. A bíróság tanuként kihallgatta a szerencsétlenül járt pályamunkás özvegyét is, aki csecsemőjével a kezében jelent meg a bíróság előtt.

A bíróság végül is felmentette a motorvezetőt, mert úgy találta, hogy nem járt el gondatlanul.

A multévinél egymillió mázsával lesz több a világ búzatermése?

A nemzetközi mezőgazdasági intézet májusi jelentése szerint az európai gabonaterületek nagysága nem mutat eltérést az eddigi becslésektől. Az elmúlt öt év hektáronkénti átlagos termésének alapulvételével, a multévi 422 millió mázsa búzával szemben, az idén 423 millió métermázsa búzatermésre lehet számítani. Ez a számítás azonban egyelőre csak tájékoztató jellegű, mert az időjárás még nagy változást okozhat. A vetések állása egész Európában általában kielégítő.

A SZENTESI TAKARÉKPÉNZTÁR

alapítatott 1869. évben.

BETÉTEKET a legkedvezőbben gyűmölcsöztet. KÖLCSÖNÖKET, ZÜLDHITELT folyósít.

Minden e szakmába vágó műveletet gyorsan és előzékenyen lebonyolít. Ilyenfajta ügyeivel keresse fel a város legrégebb pénzintézetét az

ÖREGTAKARÉKOT.

Felmentették a gázoló motoros vezetőjét

A törvényszék úgy találta, hogy nem terheli gondatlanság

Február 14-én az orosházi motoros Fábiansbestyén közelében elgázolta Szabó Sándor 35 éves vasuti pályafutási előmunkást. Szabó a kérdéses napon Pusztaemplomnál dolgozott. Délután 4 óra tájban fejezte be társaival a munkát, majd a munkások kisebb csoportokra oszlottak. Az egyik munkáscsoport Szabó Sándorral az élen betért a Kaszanitzky-féle vendéglőbe, ahol időzést kezdtek. Kilenc óra felé távoztak a kocsmából.

Szabó Sándor a vasuti töltés mellett igyekezett lakására, amely Fábians Királyság között a Mikecz-csárda közelében volt. Kilenc óra körül járt az idő és egyszerre erős világozás csapott a szemébe: jött Orosháza felől a motoros, amelynek 9 óra 17 percre kellett beérnie a szentesi állomásra. A vonat reflektorának vakító fénye elkápráztatta a munkást és hirtelen fellépett a sínré. A motoros akkor már egészen közel volt és mielőtt akár a vonatvezető megállíthatta volna a kocsit, akár Szabó

leléphetett volna a sínről, megtörtént a szerencsétlenség, Szabót elkapták a kerekek.

A motoros megállt, Szabót bevitették Fábiansba, orvost hívtak hozzá, de már nem lehetett segíteni rajta.

Holttestét felboncolták. A boncolás megállapította, hogy Szabó a gázolás alkalmával nagy mértékben ittas volt.

Az ügyészség a motor vezetője, ifjú Dömötör Pál ellen gondatlanságból elkövetett emberölés címén vádiratot adott ki. Dömötört hétfőn vonta felelősségre a szegedi törvényszék.

A vádlott azzal védekezett, hogy a katasztrófát egyedül a sértett munkás idézte elő. Elmondotta, hogy koromsötétben robogott a vonat 45-50 kilométeres sebességgel. Egyszer csak a mozdony fénycsóvjában megpillantotta Szabót, a sínek között ülve. 35-40 méternyi távolságban lehetett tőle. Azonnal teljes erőből fékezni kezdett, de a vonatot nem tudta megállítani, csak 60 méternyire. Szabót azonnal fel-

Nagyon olcsón vásárolhat ut

kerékpárt

gumit és alkatrészeket. mert mérsékelt árral utiból leszállította a

SZERGIUSZ

gépraktár. Kossuth u. 14/a. **Singer varrógépek** gyári lerakata.



Javítások, nikkelezések, égetett zománcokozások szakszerűen és olcsón készülnek.

Előjárósági ülés az Ipartestületben

Őszig nem tartanak több ülést

Az Ipartestület előjárósága hétfőn este Inokai Tóth Lajos elnöklétével ülést tartott. Az elnök megemlékezett Bleier B. Pál, Hilák András, Füst Molnár Sándor és Könyves Zsigmond elhunytairól. Emlékküvet megörökítették a jegyzőkönyvben.

Foglalkozott az előjáróság az OTI gépesítési terveivel. Az iparosság tiltakozik a gépesítés ellen. Sokkal szívesebben látnák, ha inkább új tisztviselőket vennének fel vagy a jelenlegi tisztviselőket túlóráztatnák külön díjazás mellett, mert ez esetben erősödne a tisztviselők vásárlóképessége. Félő, hogy az OTI példáját mások is követni fogják, lassanként kiszorítanak az emberi munkaerők és ennek kárát vallja az ipar is. Kifogásolható a gépesítés abból a szempontból is, hogy külföldről akarják beszerezni a gépeket. A szentesi Ipartestület csatlakozik ahhoz a panaszhoz, melyet a többi ipari érdekelttség nyújtott be a gépesítés ellen a belügyminiszterhez.

Tárgyalta az előjáróság a vásár-

helyi iparosság átiratát. Ebben az van, hogy a legkisebb munkabérek megállapítása után meg kell állapítani a legkisebb munkateljesítményt is. Visszafordulást teremt, hogy a mester köteles bizonyos bért fizetni, de nem mondták ki, hogy a munkásnak mennyit kell azért dolgozni. Így például megtörténhetik, hogy egy kabátot két hétig dolgozik a munkás. Ezt a kérdést feltétlenül rendezni kell, ez a szentesi Ipartestületnek is a véleménye.

Tóth Sándor a vágóhidhoz vezető ut kijavítását sürgette. Az ut rossz állapotban van, különösen télen van vele sok baj. Még a nyár folyamán rendbe kell hozni az utat.

Az Ipartestület ebben az ügyben már többször tett lépéseket, de még választ sem kapott. Most ismét el fognak járni az ut kijavítása érdekében.

Az előjáróság kimondotta, hogy ha különösebb esemény nem jön közbe, őszig nem tartanak több előjárósági ülést.

Az újpesti komp borzalmas tömegkatasztrófiája

Még ismeretlen az áldozatok száma — Eddig kilenc holttestet fogtak ki a Dunából

Borzalmas szerencsétlenség történt Újpesten a Dunán. Egy komp eddig még ismeretlen számu utassal felborult és nagyon sokan a Dunába veszttek.

Hétfőn este a nemzeti munkaközpont villamosvasuti csoportja társasvacsorát rendezett a Szunyog-szigeten. A vendégek egyrésze éjtől felült a motoroskompra, amely itt a közlekedést rendszeresen lebonyolítja és elindult az újpesti part felé. A kompra negyvenötven férnek. Egyes vallomások szerint kevesebben ültek a kompra, más vallomások szerint jóval többen. Az utasok jó hangulatban voltak, többen alaposan beittak és hangosan nótáztak az uton. Röviddel éjtől után elhalt a dal és helyette segélykiáltások hangzottak fel.

Az történet, hogy az egyik utas hirtelen megijedt, felugrott a helyéről, erre a sötétben pánik tört ki, mindenki felugrált, a komp egyensúlya megbilblent, lesüllyedt oldalán beomlott a víz. Többen rémületükben a Dunába ugrottak, teljes fejtelenség lett az ur, a vad tolongásban nem lehetett a komp egyensúlyát helyreállítani, egymásután estek bele a vízbe az emberek, közben pedig a komp vezetője a megmaradt utasokkal a part felé igyekezett.

A javveszélésre és segélykiáltásokra a partról és a közelben lévő ha-

jókról számos mentőcsónak és hajó indult a tudóklók segítségére. A sötétben csak találatok ment a mentés.

Közben a főváros egész rendőrségét, tüzoltóságát, mentőállományát felverték a hírrel. Hatatmas készséggel vult ki a szerencsétlenség színhelyére és megkezdtek az izgalmas emberhalászatot. Tizenkét utast sikerült kiemelni a Dunából, mintegy tizenötven a kompon maradtak, kilenc holttestet is kifogtak tegnap délig. Minthogy azonban nem lehet tudni, hogy hány utas volt a kompon, nem tudják azt sem megállapítani, hány halottat rejt még a Duna vize.

A kifogott halottak közül többeknek még nem sikerült megállapítani a személyazonosságát. Az eddig felismert áldozatok a következők:

Horvát Gáspár főkalauz, Sófai András ellenőr, Arvai Béláné kalauz felesége, Borbély Gyula irodakezelő, Zambó Zoltán kalauz, Nagy Istvánné kalauz felesége.

Az újpesti öbölben 250 méteres hálót feszítettek ki, azzal akarják kifogni a holttesteket.

A rendőrség erélyes nyomozást indított annak megállapítására, hogy mi volt a borzalmas tömegszerencsétlenség oka.

Országos átlagban romlottak a terméskilátások

Szentesen nem okozott lényegesebb kárt az időjárás

A határnak egyre több részén kezdik már vágni a gabonát, elsősorban az őszi és a tavaszi árpát, de az általános aratás megkezdésébe még beletelik egy hét is. A hirtelen melege, sőt kánikulaira fordult időjárás siettetni az aratást. Az időjárás megváltozásával azonban az az aggodalom is felmerült, hogy ártalmára lehet a gyors hőség a gabonának. A szakértők megnyugtató tájékoztatással szolgálnak. Először is a hőség még nem veszedelmes méretű, különben is a szemek még nem értek meg annyira, hogy a megszorulás veszélye léphetne fel. Ha egy héttel ké-

sőbb változott volna ilyen váratlanul az időjárás, akkor komolyabb bajokat okozhatott volna.

Ez a helyzet a szentesi határban. Az országos helyzetről az OMGE a következő tájékoztatást adta:

A hozzánk érkezett hírek szerint alaposan csökkentek a terméskilátások. A búzába a legnagyobb a kár. Eppen a kövér talajokon, a legtöbbet ígérő, buja vetések dőltek meg, amelyek a legjobb termést adták volna. Ezekben még több a rozsda, mint a többi vetésben. Bár a rozsda kártétele ezidőszert még nem ítélték meg,

Elegáns

férfi ingek

mérték után garancia mellett

készülnek

Kész férfi ingek

különleges inganyagok nagy választékban a

SVÁB Áruházban

mert az aratásig hátralevő időpont dönti el, hogy milyen mértékűvé fejlődik, az bizonyos, hogy nagy a veszély. A megkésített fejlődésű, rozsdás búzában az aratás előtti napokban esetleg bekövetkező hirtelen nagy meleg súlyos kárt okozhat. A buzavetések legjobbak a déli vármegyékben, a Felső-Dunántulon és az északi vármegyékben a leggyengébbek. Fejér, Veszprém, Szolnok, Pestmegyében sok a ritka és egyenetlen fejlődésű vetés. Az északi megyékben a dombosvidéken ugyancsak több helyen ritka és gazos a buza. Helyenként a rozsbán is fellépett a rozsda. A tavaszi gabonák fejlődése visszamaradt. A kapások közül a hidegebb talajokon a kukorica sűrű, a sok nedvességet és a meleg hiányát, a rosszul fejlődött növények sárgulni kezdenek. Sok bajt csinált még az eső a takarmányfélék betakarítása során. A renden ázott széna szárogatása tetemes munkatöbbletet okoz, de elromlott a karammá, minősége és mennyisége is csökkent. A biborhere termése is szenved, mert az aratás alatt több helyen megázott. A repce betakarítása is még az esős időben indult meg.

Baj tehát volna elég, amivel szemben csak kevés terménynek vált hasznára a sok eső. A termésbetakarításig hátralevő időszak még javíthat a mai helyzeten, de éppen úgy csökkentheti is az esélyeket.

Megnyit a vásártér

Russia olajüzlet!!!

A hajtó, olajzó és zsírozó anyagok legolcsóbb beszerzési forrása

Megérkezett a Russia Zow nemesolaj! Stessen előjegyzését átvenni. Tisztelettel

Tóth Sándor olajbizományos. VÁSÁRTÉR.

VARADI LAJOS

temetkezési vállalata

(Kisplac-tér)

rendez legolcsóbban temetéseket azért, mert
főgyfakoporsó, selyem szemfedővel 150 P-től, gyári lakkozott fakoporsó selyem szemfedővel 60 P-től, papírral bevont fakoporsó szemfedővel 35 P.

Sirkövek gyári áron!

Autogén hegesztést

épület és géplakatos munkákat vizvezeték és fűrdőszoba berendezések szerelését és javítását méltányos áráért végez

Molnár Antal géplakatos
Sáfrány M. u. 30.

tenlegeltetésből
csusztatásból

a gondörblőség elő

rdes ügyet tárgya
1 bőség. Mind a k
daja annak, hogy
ismerő közönség tu
civü milyen könnye
ás esekményébe,
sakakkor jön rá, am
ljás már megindu

tvás Alsóret 236 szá
s 1-án a tisztai ár
en legeltette a teh
lett nem volt pászt
pedig kihágást kép
feleltette a cse
eljárás indult ellen
a tegnap megtart
bájtalan legeltetés
gőre büntette Kome

még érdekesebb ve
ntő ucca 1, Vukov
János ucca 28 és B
na ucca 13 szám ala
uattettek feljelen
n házassági tilalmi i
és ellenére kacsaika
5 társaság által a
ászati területen a K
tattak, miáltal hal
likrákat és halfivadé
ársaság a kihágás
kánegnyt nem jel
ári peres uton kivá

róság a tiltott kac
gyekint hat peng
fletek, hátra van az
a magas kérdésnek
mennyi értékű ikrát
yasztak el a filosz

erőbedelmi mér

atistikai hivatal
ország külkeres
1936. év május
ez képpen alakul
rtébe 38.8 millió p
év május hónapj
a kivitel értéke
ilké pengőt tett,
elmé merleg tehát
zivummal zárult,
hónapjában a r
1000 kiviteli több

sőt hónapjában
18.2 (146.9) m
c értéke pedig 1
gőt tett. A külke
1935. év január—
5.7 millió pengős
n a folyó év me
1 millió pengős p

ájus havi behoz
megfelelő időszak
télben emelkedé
és écskavas, a r
vinyolaj, a bárd
gépek és készül
nagyobb csökk
yapu és gyapju

eink közül nagy
t a friss hus, sza
és kocernamag, a
forgalma, viszont
mutat a buza, a
a, a maláta és c

nagymunkás és i
y azonnai munká

Teljeslegeltetésből Csendstátusból

a rendőrbírósg elött
Erdős ügyet tárgyal
a bíróság. Mind a két
daja annak, hogy a
ismerő közönség tud-
tívilyen könnyen
és cselekményébe, s
sak akkor jön rá, ami-
lján már megindult

tvás Alsóret 236 szám
s 1-án a tiszai árte-
en legeltette a tehe-
letten nem volt pászor,
pedig kihágást képez.
feljelentette a csend-
eljárás indult ellene,
a tegnap megtartott
bálatlan legeltetésért
zóra büntette Komen-

még érdekesebb volt
ntó ucca 1, Vukovics
lános ucca 28 és Bagi
na ucca 13 szám alatti
iatt bettek feljelentést,
n házszati tilalmi idő-
és ellenére kacsáikat a
5 társaság által a vá-
ászáti területen a Kur-
tatták, miáltal halvás
likrákat és halivadékok
ársaság a kihágási fel-
kártyát nem jelen-
ári peres uton kívánja

róság a tiltott kacsá-
gyekint hat pengőre
letek, hátra van azon-
a magas kérdésnek az
menyi értékű ikrát és
yasztak el a tilosban

Verekedelmi mérleg

statisztikai hivatal köz-
arország külkereske-
1936. év május hó-
ez képpen alakult:
rtéke 38.8 millió pen-
év május hónapjában
a kivitel értéke pe-
illik pengőre tett, az
elm mérleg tehát 7.0
zivatmal zárult, míg
hónapjában a mér-
gő kiviteli többletet

sőt hónapjában be-
18.2 (146.9) millió
s értéke pedig 178.8
gő tett. A külkeres-
1935. év január-má-
5.7 millió pengős ak-
n a folyó év megfe-
1 millió pengős pasz-

ájú havi behozatal-
megfelelő időszakhoz
tékben emelkedett a
és écskavas, a nyers
vinyolaj, a bárdolt és
gőpek és készülékek
nagyobb csökkenést
yapu és gyapjufonál

eink között nagy mér-
t a friss hus, szarvas-
és macernamag, a toll,
forgalma, viszont na-
mutat a buza, a disz-
a, a maláta és olajos

magmunkás és ügyes
y azonnai munkát kap
2957-21

NAPIHIREK

SZERDA, június 17. — Róm.
kat.: Rainer hv. — Protestáns: Laura.
Nap két: 4.02 órákor, nyugszik: 7.59
órákor. — Hold két: 2.13 órákor, nyug-
szik: 6.59 órákor.

Időjelzés: Mérsékelt északnyugati
szél. Néhány helyen esetleg záporosó és
zivatar. A hőmérséklet nem változik.

Terményárak. A városi gazda-
ményárakat rögzítette: a gabonakeres-
kedőknél buza 13—13.20, árpa 11, zab
sági hivatala tegnap a következő ter-
11, tengeri 13 pengő.

Az evangélikus templomban ju-
nius 18-án, csütörtökön Magyarország
kormányzójának születésnapján, reggel
fél 9 órákor lesz az istentisztelet.

Évzárás a tanonciskolákban. A
tanonciskolákban csütörtökön és pé-
nteken tartják a vizsgákat. Vasárnap dél-
előtt 10 órákor megnyílik a tanonc-
munka kiállítás, 11 órákor megtörté-
nik a tanév ünnepélyes bezárása. A
szorgalmas tanoncokat az idén is sze-
retnek tanulmányi kirándulásra vinni,
Kecskemét vagy Szolnok ipartelepeinek
meglátogatását vették tervbe, de egy-
előre nincs pénz a kirándulásra.

Irodalmi délután. A Kultur Egy-
let kedden, 23-án irodalmi délutánt ren-
dez Fáy András születésének másfél-
százévesfordulóján, a város háza köz-
gyűlési termében. A belépés díjtalan
lesz.

**Pótfüzetet adtak ki a telefon-
könyvhöz.** A posta pótfüzetet kézbesi-
tett a telefonelőfizetőkhez. A pótfüzet
azokat az új telefonelőfizetőket sorolja
fel, akik az 1935. évi októberi névsor
megjelenése óta vezetették be a tele-
font. Szentesen a múlt ősz óta kilenc-
cel emelkedett a telefonelőfizetők száma.

Kerti hangverseny. A filharmó-
nikus zenekar szombaton, 20-dikán kerti
hangversenyt rendez a sportuszoda ven-
dégloji helyiségében, 50 filléres belépő
díjjal.

**Nansu (szintartó) 80 fill.
minden szlben
BRULL Aruházban.**

Az elhagyott, ódon ház rejtelméi
között folynak le olyan események, me-
lyektől megborzonganak még a legke-
ményebb idegszálak is, ma este a moz-
gószínházban. A titkok háza — a nyári
szennak olyan sláger, melyet tapssal
és meglelégedéssel fogad a publikum,
mert mindazzal rendelkezik, ami állan-
dóan izgalomban tartja a nézőket. Sok-
szor olyan borzalmasan sorakoztatja fel
jeleneteit, hogy nem mindenki tudja
szemeit nyitva tartani. Nem sablonos
film a másik sláger sem, a Kubai tán-
cos. Bőségesen bugyognak benne a
szébbnél-szebb melódiák, szenzációk
a táncműtatványok, melyekkel a két
főszereplő: George Raft és a szép Ca-
rola Lombard ejtik bámulatba a né-
zőket. Igazi, nagyszabású mozielőadá-
sok ma és holnap.

**Kincstári fából készült
elsőrendű
minőségű faanyagok**

**O I C S Ó N
GELLÉRT TESTVÉREK
szűrés és fátelépén kaphatók.
Araink a legelőnyösebb vételt biztosítják!**

Lövésár. Ma katonai lövésárló
bizottság érkezik Szentesre. A gazdák
2—3 éves prima hátaslovaikat vezessék
elő ma délután 3 órára a vásártéri má-
zsházhoz, ahol a bizottság meg fog je-
lenni.

Nem halt meg? James O. Car-
wood regénye. Régi hagyományokból,
ragyogó fantáziával kialakított izgalmas
mese ez a regény, az őstermészet csodás
diszletmek keretében: tökéletes illúzió
minden vonatkozásban. Brit-Kolumbia-
nak zordon hegyvidékén játszódik le a
történet. Gyilkos szilajság és gyöngéd
szelidség ütközik egymással hajmeresz-
tő helyzetekben és a rideg és könyör-
telen istenítélet felmagasztalja az iga-
zi értékeket, de pőrre vetkőzött az em-
beri hitványságot. Diadalmos himnusza
ez a regény az élet romantikájának. A
könyv a Palladis Pengős Regényei kö-
zött jelent meg.

**Vese-, hólyag-, prostata- és vég-
bélbajoknál** egy pohár természetes
»Ferenc József« keserűvíz kiadós, hig-
ürülést és kielégítő emésztést eredmé-
nyez, melynek következménye azután
jóléso megkönnyebbülés szokott lenni.

Országos vásárok. Kiskunhalas-
son június 17—18-án, Szarvason 19-én
(hasított körmeük), 20-án (16), 21-én
(kirakodó), Mindszenten 26—27-én or-
szágos vásár lesz.

Nem félünk a vizsgától —
mondja a mosolygó magyarruhás fia-
tal leány a Magyar Lányok, Tutsek
Anna népszerű hetilapja új számának
címleapján. Dánielné Lengyel, Laura re-
génye mellett egy eleven, kedves ame-
rikai történet, néhány kedves, friss kép,
Alta Margit, ego, Csernák Lajosné el-
beszélései, Pogány Elza szindarabja,
Fehér Lidia verse s kotta is van az új
számban. Az Otthonunk melléklet szép
kézimunkái, divatrajzai, konyharecept-
jei hétről-hétre népszerűbbé teszik a
kedves ifjúsági lapot. Mutatványszámot
bárkinek díjtalanul küld a kiadóhivatal,
Budapest, VI., Andrassy ut 16.

**Rendelet a sárga- és ősziba-
rack márkázásáról.** A hivatalos lap ren-
deletet közöl, amely szerint az exportor-
a kivitelre szánt sárga- és őszibarack
minőségének ellenőrzését és annak ta-
nusítását kérheti a Külkereskedelmi
Hivatalnál. A minőség ellenőrzését a
hivatal megbízottai vagy a növényvé-
delmi szolgálat szakközegei végzik. Az
ellenőrzést és annak tanusítását a kö-
telező növényegészségügyi vizsgálatat
egyidejűleg kell végrehajtani. Az ellen-
őrzést tanusító zárószalagon felírás al-
kalmazandó a magyar szöveg mellett
egy vagy több idegen nyelven is. Az el-
lenőrzést tanusító zárószalaggal csak a
»magyar kajszi«, »késői rózsabarack«
(Borsi-féle) és »késői rózsabarack«
(Hankovszky-féle) sárgabarackfajtákat
és az »Amsden«, »korai Alexander«,
»Ford korai«, »Shampion«, »Elberta«,
»Gyümölcskertek királynője« és »Lord
Palmerston« őszibarackfajtákat szabad
ellátni. A földművelésügyi miniszternek
jogában áll az intézkedéseket más ba-
rackfajtákra is kiterjeszteni.

Fej-, váll- és ágyékrheumánál
iscmiásnál, idegfájdalmaknál, szagga-
tásnál és zsábnál a természetes »Ferenc
József« keserűvíz rendkívül hasznos há-
ziszser, mert korán reggel egy pohárral
bevéve, az emésztőcsatornát alaposan
kitisztítja és méregteleníti.

Tyukot loptak Nagyhegyen. Is-
meretlen tyuktolvaj járt hétfőn este Kuti
Istvánné Nagyhegy 267 számú házá-
nál. Az ismeretlen tettes a lezárt tyuk-
órai leütötte a lakatot, s az ólból el-
lopott hat tyukot és egy kakast. Az
ellopott aprójószág 11 pengőt ért. A
lopást Kutiné ismerőse, Kotymán Ju-
lianna Nagyhegy 343 szám alatti la-
kos jelentette a rendőrségen. A nagy-
hegyi tyuktolvajt keresik.

CSÉPLŐGÉPSZII MALONGÉPSZII
dinamóhajtósij, aratógépponyva, csép-
lőtakaróponyva, gazdasági takaróponyva
sátorponyvák

Legjobb minőségekben és legolcsóbb gyáriáron
SIMKÓ BŐR és PONYVAÁRU
kereskedésében SZENTESEN Kossuth u. 20.
Állandó nagy választékban kapható.

A levente sportversenyek eredménye

A szentesi leventék vasárnapi év-
záró ünnepélyén megtartott versenyek
eredménye a következő:

Rajterversenyben: 1. 1. szd. 4. szak.
1. raj. Parancsnoka: vitéz Kürti János
oktató. 2. a derekegyházdali raj. Pa-
rancsnoka: Szendrey Géza oktató. 3. 1.
szd. 5. szak. 1. raj. Parancsnoka: Far-
kas Lajos oktató.

Csapatlőversenyben: 1. 1. szd. 4.
szak. 1. raj. Parancsnoka: vitéz Kürti
János oktató. 2. 2. szd. 2. szak. 1. raj.
Parancsnoka: Négyesi István oktató.
3. A derekegyházdali raj. Parancsno-
ka: Szendrey Géza oktató.

Egyéni lőversenyben: 1. Varga
László 48 egységgel (5 lövésből). 2.
László Antal 47, 3. László Gyula 47,
4. Pete János 45, 5. Rágyánszki Sándor
45 egységgel.

60. m. síkfutásban: 1. Buzi László,
2. Rágyánszki Sándor.
100 m. síkfutásban: 1. Pölöskey
Zoltán, 2. Bugner Tivadar.

4x100 m. síkfutásban: 1. csapat:
Bugner Tivadar—Pölöskey Zoltán—
Baráth István—Tóth Lajos-féle leven-
te csapat.

Magasugrásban: 1. Ebel János, 2.
Mlinárcsik Rajmund.

Távugrásban: 1. Pölöskey Zoltán,
2. Ebel János.

Buzogánydobásban: 1. Farsang La-
jos, 2. Berki Antal.

Diszkoszdobásban: 1. Bugner Ti-
vadar, 2. Debreczeni Imre.

Súlydobásban: 1. Farsang Lajos,
2. Brandt Ervin.

Birkózásban: légsúlyban 1. Szarva-
di László, pehelysúlyban 1. Földvári
Sándor, könnyűsúlyban 1. Czuczai Imre,

Ökölvívásban: bantamsúly 1. In-
zám Sándor, pehelysúly 1. Szele Ist-
ván, weltersúly 1. Gyöngyi András.

Nyújtógyakorlatban: 1. Murvai Já-
nos, 2. Simon Tibor.

Korlátgyakorlatban: 1. Simon Ti-
bor, 2. Murvai János.

Fájós és érzékeny lábakra gyógycipőket

Indtalp, bokasüllyedés és deformált láb-
ra ortopéd cipőket szakszertezen készítik,
amelyeket Budapesten tanulmányoztam.
Tisztelettel:
KISS ANTAL ortopéd cipész.
Szentes, Szűrszabó ucca 6. szám.

Ujabb eltűnés

Egy 11 éves kislgyerek apja mellől vesztett el a piacon

Az utóbbi időben majdnem minden hétre esik egy eltűnés, amelyek azonban majdnem kivétel nélkül mind szerencsésen végződnek, mert az eltűntek igencsak mind megkerülnek.

Most újabb eltűnést jelentettek a rendőrségen. Dudás Szabó István Deák Ferenc ucca 114 szám alatti lakos bejelentette, hogy 11 éves Antal nevű tanuló fia hétfőn délelőtt 11 óra tájban eltűnt mellőle a piacról. A kis Tóni gyereket azóta nem látta, nem ment

haza, kereste másutt is, de nem találja sehol.

Az eltűnt Dudás Szabó Antal személyleírása: alacsony zömök testalkatú, szőke nyírott haju, kék szemű; eltűnésekor sötétszürke kabátot, barna kockás hosszunadrágot és magasszárú fekete cipőt viselt.

Lehet hogy eltévedt a kis Dudás Szabó Tóni. Aká bármint tud róla, jelentse a rendőrségen.

A szikések megjavítását tervezik az inségmunkák során

Az alispán tervbe vette, hogy az inségmunkák során esetleg sziketalajjavítási munkákat is fognak végezteni. Erre vonatkozóan szakvéleményt kért a szegedi talajtani és agrochémiai állomástól. Az állomás a következő tájékoztatást adta:

Az inségmunkával végzendő szikjavítást oly módon lehetne megoldani, hogy amely községben inségmunkára szükség van és az inségpénzeket végezhető munkák között hasznosnak látszik a szikjavítás, a vármegyei gazdasági felügyelőség megállapítja, hogy vannak-e községi tulajdonokban olyan szikes területek, melyeket a köz érdekében kívánatos volna megjavítani. A szikjavításnak olyan módját kell alkalmazni, amely kézi munkát igényel, mert ez munkaalkalmat nyújt, ilyen a digózással való szikjavítás.

A digózással való szikjavítás úgy történik, hogy a szikes területet meszes sárga altalajjal terítjük be és a sárgaföldet a sziketalajjal szántás után összekeverjük. A javításhoz kat. holdanként 250—350 köbméter sárgaföld kell. Vagyis a digózásnál sok földmunkát kell végezni, de így csak szántott földet lehet javítani. A sziketalaj gyepet tehát előbb fel kell törni és csak azután lehet javítani. A megjavított területet újra lehet gyepesíteni és a gyep sokkal jobb lesz, mint előbb volt. De a gyepesítés előtt ezeken a területeken néhány évig szántóföldi termelést kell végezni.

A talajtani állomás csak akkor lép közbe, ha az egyes helyeken inségmunkával végzendő szikjavítás mellett döntés történik, amihez azonban még a földművelési miniszter hozzájárulását is ki kell kérni.

Villanszerelést

havi részletre is olcsón készit és javit

Kovács Kálmán

Kossuth ucca 11. — Zsani-féle ház.
(A villamos iroda mellett)

**Még nem késő,
ha most javíttatja a**

esóplőkefét

javítást olcsón vállal

**GYV. INZAM ADAMNE
SZENTES, KISGÖRGÖS UCCA 5.**

Az a halálos szerelem

— REGÉNY. —

Irta: FARKAS ANTAL. 28

Uristen, ugy látszik, hogy én az ójszaka valakinek elkotyogtam mindent.

— Milyen forró a feje és hogy ver a szíve! Várjon, hozok magának valami csillapítót. Nekem rendelte az orvos, de magának is használ.

Kiugrottam az ágyból. Ennek az asszonynak a beszéde, a kezeérintése, de maga a közelsége is elűzte egy pillanatra a kétségbeesést, a halálvágyat. Szakadék szélére értem, hát most mit csináljak? Zuhanjak, vagy visszalépek?

Egy pillanatra eszembe jutott, hogy halottak estjeje van. S a jó Mácsi néni most gyujtogatja a gyertyákat szegény szülei sírján. Bizonyos, hogy virágot is vitt nekik és én egyetlen fiuk most meszse a sírjoktól, eszeveszett dörbözölés után koldusszegényen és becsület nélkül itt tetregek a gyalázatban. Még a gyertyák, virágok árával is adós maradok. De mi lesz a váltókkal?

Elsötétült előttem minden. Nyitott táskámban a revolver után kotorásztam. Előkaptam. Gyűrűnk!

Kacaj csendült meg a hátam mögött. A betoppant vendéglősné kacagott. Hozzám ugrott, átfogott.

— De gyerek maga, Gyurka! Mit akar azzal a töltetlen puskával? Nincs annak magja, galambom, egy mákszem sem.

Csakugyan: üres volt a revolver doboza. A sarokba vágtam:

— Nem baj: itt a Tisza!
A vendéglősné még jobban kacagott és gömbölyű karja vaspántként fonódott körülöttem.

— A Tisza?! Hahaha! Gyurikám, maga elfelejti, hogy a Tisza víz és nem kadarkal!

— Eppen ez a víz öl meg majd.
— De nem ereszttem ám!
— Megszököm és a halálba megyek.

— De én is magával megyek ám!

Jó lesz? Ketten többre megyünk.
A szorítása, a melegsége, forró leégzése, kacagása, jókedve valami mást kívántattak meg velem, nem a halált: az életet. Valami nyugodtság szállt meg. A számba dugott valami fehér tablettát:

— Nyelje le egy kis vízzel. Míngyárt más lesz az eszejárása is.
Szót fogadtam.

— És most üljön itt szépen, nyugodtan, amíg én elrendezem a konyhában a vacsorát és összeszedem az irásokat. Előbb az én dolgomat intézzük el, aztán a magáéra is sor kerül. No, kezdet rál!

Parolát adtam, kezét csókoltam. Sötétedni kezdett és az ablakon keresztül becsengett-bongott hozzám a hangok ércszava. A halottaknak hangoztak, és én az élő, összetettem a kezemet:

— Édesapám, édesanyám, aludjatok nyugodtan, a fiatok úgy érzi, hogy nincs semmi baj, de nem is lesz, amen!

A szolgáló nyitott be hozzám:
— Tekintetes urat valami nagysággal keresi.

Mácsi néni gondoltam. Felugrottam, lámpát gyujtottam:

— Tessék bejönni — szoltam ki a sötét folyosóra.

A következő pillanatban Erzsike állt előttem a szokásos feketében, megnyult, halvány arccal, fénytelen szemekkel. At akartam ölelni, de lesiklott a karjaimból a székre és zsebkendőjét tépegette feketekesztyűs ujjával.

— Hogyan került ide? Hogyan talált rám?

Bágyadtan mosolygott.

— Nagyon könnyű volt. Amikor Mácsi néni meghalottam, hogy Tiszavárra rándult, azt is tudtam, hogy itt van. Nehezebb volt az én szökésem. A völgyem legénybucsut tart, a mámaék a fémelőbe mentek, én a varrónőhöz indultam, hogy igazítson valamit az esküvői ruhámon és idejöttem.

— Hol beszélt Mácsi néniel?

— A lakásán. Magát kerestem. Meglepődtem.

— Igen?

— Ezen meglepődik? Hát azon, hogy idejöttem, hogy meglepődhetett, ugy-e?

Valamit dadogtam.

— A történet után igazán...

— Furcsa, sőt csodálatos, azt elhiszem. De éppen a történet azok, amik engem idehoztak magához, hogy az esküvő előtt még egyszer beszéljek önnel és megmondjam: ne higgye, hogy én megváltoztam, ne gondolja, hogy ez a házasság az én akaratom.

— És ha én ezt tudom, mit változtat az a történetedekön? Semmit.

— Legalább annyit, hogy nem gondol annak, aki sohasem voltam: csapodár, hitszegő.

— De akkor mért hagyott el?

(Folytatjuk.)

Felelős szerkesztő és kiadó

V AJ D A E R N Ö

Nyomatott Vajda Ernő »Alföldi Ujság» nyomdájában, Szentesen.

A KENYÉRGYÁRBAN

ZSOLDOS R. T.

bulgárkertészetében már vásárolhat zöldséppaprikát, uborkát, főzőtököt, korai fejeskáposztát, kelkáposztát és karalábét.

Mindig frissen szedett áru!
Pontos, figyelmes kiszolgálás!

Megnyit!

Megnyit!

a híres **rádió börze!**

Csere, vétel, eladás!
Villany, rádió-szerelés, javítás részletekkel. Kerékpár, varrógép javítás. Új rádiók készítése, bármilyen rendszerű használt rádióalkatrészek kaphatók.

ZSIDÓ GERGELY

műszerész villanszerelő. (Vásártér.)

Apponyi-tér 4.

Kávékoverőket

legjobb és legolcsóbbak

GYARMATI

üzemresnek

a mozi mellett.

Hízott sertések vasuti szállításához f. hó 16-ára társakat keresek; értekezni Temető ucca 28. 2902-26

Az Első Magyar

Június 21-én izgalmas és sokáig tartó versenyben lesz rendezésnek. Ekkor a királyi Magyar Autóversenyében a népliget az Első Magyar Prix-t. A verseny teret távol ötven s a verseny távja lóméter.

A nagy autók a világ leghíresebbek a világot nevezésnek. Mercedesa, Chiron és a Union versenygő Stuck, Varzi és Scuderia Ferrari Nuvolaria, Brivio Indul Miss Ellis hölgy pilóta is, mellett is kitűnő Magyar szempontja ennek a versenynek a vezetője László, a t. nok itt fog megütni nagynevelő külföldi.

Az Első Magyar verseny nyitóképe sport történetében a Párisban pápai sporthatóság díg az Association olyan ország rendezést biztosított versenyszámára.

A Királyi Magyar honapokon át a Párisban előkészített zavartalan futási versenyszámára a pályát utvonak hozni, hogy a pályán sebességek érdekes és így a veszélyes fordulat mint 30.000 hona a hajlásokban és 65.000 méter dró

A Királyi Magyar pályán nyolc legzei 10.000 nézők és mes tribünöket. egyenes két oldal sorakoznak, kivé versenyzők dep és a sajtótribün és postahivatal.

A népligeti verseny, hogy a világetői izgalmas nézők szeme előttök ugyanis oly helyezyve, hogy egy ponton is a

Az elmúlt c. celonai Grand megvették a né senyzők a külf rint kijelentette Budapestben ves man rendkívül kilátás.

A verseny és 20-án zajlik a versenyzők Budapestre. Külf jelentések szeri 6000 vendégautó városba.

Nagy Imre süte kenyeret 22 fillért árulja.

Izletes félbarna hat. Szives párt Rothermere ucc

Élőadó Steyr tüdő állapotban Cím a kiadóba